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Pregunta 1 (50%) Considere el Modelo de Crecimiento Neoclásico visto en clase (en su versión más simple), con las siguientes formas funcionales:






u(ct) = log ct





f(kt) = kt(
 en donde  ( < 1 es un parámetro dado y la población crece a tasa n. 

a) Defina un Equilibrio Competitivo para esta economía. (1pto)
b) Caracterice lo mejor posible el Equilibrio Competitivo (encuentre las ecuaciones que permiten encontrar las cantidades y precios de equilibrio). (1.5 pts)
c) Defina y caracterice el estado estacionario para esta economía. (1pto)
d) Dados los siguientes valores para los parámetros:

( = 0.3      (= 0.95       ( = 0.08
n = 0.04

encuentre los valores en estado estacionario para k*, c*, y*, r*, w* y la tasa de ahorro s*. (1pto)
e) Describa el efecto en el ingreso per cápita de estado estacionario cuando:

· aumenta el factor de descuento ( (0.5 pts)
· disminuye la tasa de depreciación ( (0.5pts)
· aumenta la tasa de crecimiento de la población n. (0.5pts)
Explique intuitivamente sus resultados.

Solución:
i) Un Equilibrio General Competitivo (EGC) para esta economía es un conjunto de secuencias para las asignaciones {ct ,it ,kt+1, yt} y para los precios {wt , rt}, tal que, dados los precios, y dado k0 > 0, las asignaciones resuelvan,

1. El problema del consumidor (PC)



                 max   
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s.a.
ct + it = rt kt + wt , (t
(1+n) kt+1  = (1-() kt + it , (t
2. El problema de la firma (PF)

max
yt - wt - rt kt  

s.a. yt = f (kt) (t

3. La condición de igualdad entre oferta y demanda sea satisfecha (F):

ct + it = yt    (t

ii) De (PC) obtenemos 

u´( c t)/( u´( c t+1) =  (r t+1+ 1 - () / 1+n        (ec. de Euler)

ct + (1+n) kt+1 - (1-() kt = rt kt + wt    (restricción presupuestaria).
De (PF) obtenemos

rt = f ´ (kt) 
wt = f (kt) - f ´ (kt) kt.

De (F) tenemos 

ct + it = f (kt)
en donde f ´ (kt) = ( kt(-1 y u´( c t) = 1/ c t
Este sistema de ecuaciones más una condición de transversalidad para el capital que asegure que su valor sea cero cuando t tienda a infinito, permiten caracterizar completamente el equilibrio competitivo para esta economía (es decir, permite resolverlo para obtener las cantidades y precios)

iii) Un estado estacionario para esta economía es un (EGC) en el que 

ct  = c*, it = i* ,kt+1= k* , yt = y*, wt = w*  y  rt = r* para todo t.
En el estado estacionario, por lo tanto, 

r* = (1+n)/( + ( -1 

k* = (r*/() 1/(( -1)
i* = k*(n+()

c* = k*( - k*(n+()

y* = k*(
w* = y* - r*k*

y por último, la tasa de ahorro s* =  i*/y* = k*(n+()/ k*(
iv) Dada la especificación paramétrica, tenemos que:

r* = 1+ 0,04 / 0,95 + 0,08 –1 = 0,1747

k* = 2,1644

y* = 1,2607

c* = 1,0009

i* = 0,2598

w* = 0,8826

s* = i*/y* = 0,2061

 v) Aumentos en ( (menos impaciente) generan aumentos en y* debido a que cae r* y aumenta k*. En la medida que la economía se hace más paciente, está dispuesta a ahorrar más y por lo tanto invierte más que acaba generando, en estado estacionario, un mayor nivel de ingreso per cápita. Es importante destacar que el impacto en bienestar no es trivial. Es decir, una economía puede tener un mayor nivel de bienestar aunque su nivel de ingreso per cápita sea menor que otra, todo lo demás constante.  Esto ocurre porque el mayor bienestar inicial por mayor consumo compensa al mayor consumo futuro descontado.

El análisis para los otros casos es análogo, es decir, cuando disminuye ( aumenta el ingreso per cápita, puesto que al disminuir ( aumenta el capital y con ello aumenta el ingreso en el largo plazo. 
Pregunta 2 (50%) Considere el siguiente modelo de crecimiento, que incluye la decisión trabajo-ocio e introduce de manera sencilla capital humano. Las familias deben dividir su dotación de tiempo entre trabajo (lt), educación (et) y ocio            (1- et - lt ). El tiempo de ocio entra en la función de utilidad de la siguiente manera:




u(ct , lt , et) = log ct  + log (1 - et  - lt).

Las familias usan el tiempo de educación para acumular capital humano ht de acuerdo a:





ht+1 = (1 - () ht  + et .

y rentan este capital (más su trabajo no calificado lt) a las firmas. La función de producción es :





 f(ht , lt) = h(t l1-(t , 

y como no existe capital físico ni inversión, todo el producto va destinado al consumo. Por simplicidad, asuma nuevamente que no hay crecimiento de la población ni progreso técnico. 

(i)  Defina el Equilibrio Competitivo para esta economía. (1pto)
(ii)  Caracterice lo mejor posible el Equilibrio Competitivo. (1pto)
(iii) Encuentre los valores de estado estacionario para h*, l*, c* y  e* (1pto).
Suponga que existe un gobierno, el cual quiere fomentar la educación en esta economía. Para ello, ofrece un subsidio a las familias proporcional al tiempo dedicado a educarse, subsidio que es financiado mediante un impuesto de suma alzada a las mismas familias.

(iv) Defina el Equilibrio Competitivo para esta economía. (0.5pts)
(v) Caracterice lo mejor posible el nuevo Equilibrio Competitivo. (1pto)
(vi) Encuentre los nuevos valores de estado estacionario para h*, l*, c* y  e*. Compare sus resultados con los obtenidos en (iii) y evalúe la eficacia del subsidio educativo. (1.5pts)
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